

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 93.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerinti közlőnk.

Gyötrő kétségek között.

Háboru lesz-e, vagy béke?

Az osztrák-magyar monarchia nem enged. — Oroszország nem akar háborút. — Valószínű a kínai mozgósítás. Hírek a harcterről.

A harcoló felek megkötötték a fegyverszünetet.

Gyötrő kétségek között hánykolódik Magyarország népe. Egy véres háború minden borzalma rémíti az embereket. Gyötrő a kétség azért, mert a kormány rendelete folytan, mely a hírek szolgáltatását rendkívül megszigorította, nem tudunk semmit sem. Suttogva kérdezősködünk az utcán. Eymástól akarunk valami bizonyosat megtudni. De senki sem tud semmit. Csak azt az egyet tudja mindenki, hogy szivettépő jelenetek játszódhatnak le a makói pályaudvaron s görcsös zokogással bucsuznak családapák, fiúk, rokonok, munkások, testvérek s mennek a gyötrő kétségek közé...

Háboru lesz e vagy béke.

Mindamellett van remény arra, hogy a háborús feszültség engedni fog s a józanság fog felülkerekedni az európai diplomáciában. Minden hatalom ugyanis át van hatva annak a tudatától, hogy nem is szólya a rettenetes verálodozatról, gazdaságilag mekkora pusztítást végezhet egy európai háború. A népek minden békés munkája belefutadna a vérbe, füstbe s romokká változna át hamarosan az óvilág, melynek óriási területét holttestek borítanák. S mégis bajos föltételezni, hogy mikor öt nagyhatalom a béke mellett foglal állást, Szerbia megmaradna tulkövetelési mellett akkor is, ha esetleg Oroszország észre nem térne és tovább biztatná a szerbeket. Különös is volna, ha öt nagyhatalom civilizációján k ne volna annyi ereje és hatalma,

hogy megakadályozhatna egy bár háborút, amely mindent elnyelhet, fölemészthet, aminek értéke van. Így tehát — ismételjük — van remény a békés kibontakozásra. De fájdalom, a háború veszélye még nem múlt el teljesen.

A monarchia nem enged.

A monarchia át van hatva békés szándékoktól, de fordulat a politikájában nem következett be, Belgrádban nem lehetnek kétségben aziránt, hogy milyen álláspontot foglal el a monarchia. Itteni diplomáciai körökben újra hangsúlyozzák, hogy minden más, erre vonatkozó híresztelés alaptalan. A monarchia a már elfoglalt álláspontjától nem tér el. Miután ebben most már senkinek kétsége nem lehet, Szerbiának nem lehet más módja, csak az, hogy a maga részéről az engedékenység terére lépjen. Ha az ententehalmak Francia Angol és Oroszország sem támogatják s a hármasszövetség határozottan ellene van, magára maradna és csak egzisztenciáját veszélyeztetné, ha tovább is megmaradna tulkövetelési mellett. Ez azért sem valószínű, mert ez az esztelenség politikája volna.

Oroszország nem akar háborút.

Oroszország — mint már tegnap jelentettük — a legbékésebb hurokat pengeti és valótlannak mond minden harci készülődést. Nagyon jó jelnek tartják, hogy a pétervári nagykövetség tegnap a cár egyórai kihallgatáson fogadta.

A külföld is sokkal kedvezőbbnek itéli a helyzetet, mert nem hiszi, hogy az adriai kikötő miatt európai bonyodalom keletkezzék. A konferenciának még nem jött el az ideje, mert egyelőre egy közös alapot kell találni, hogy a megegyezés könnyebb legyen.

Valószínű a kínai mozgósítás.

A békés fordulatot Kínai és Japán mozgólódása is előidézte, mert Oroszország nem kötheti le magát egyszerre két helyen. A bécsi japán nagykövetségen a kínai mozgósításra vonatkozólag a következőket jelentették ki. A kínai mozgósításról semmiféle hivatalos jelentést se kaptunk és bár csak az újságokból értesülünk róla, egész terjedelmében valószínűnek tartjuk.

Hírek a harcterről.

A török vezérkari főnök a chademköji főhadiszállásról jelenti a hadügyminiszteriumnak, hogy a bolgárok óta sehol sem látni bolgár előőrsöt. Csorluba vonultak vissza. Egy török eszkap értesülései szerint a bolgárok minden erejüket meg fogták feszíteni, hogy Drinápolyt még a tárgyalások közben elfoglalják. Az általános ostromot holnapra várják.

Megkötötték a fegyverszünetet.

Késő éjjel jelentik, hogy a hadviselő felek aláírták a fegyverszünetet és most a végleges békéről tanácskoznak. Lehet hogy ez a hír is olyan, mint a legutóbbi fegyverszünet megkötéséről szóló, amikor csakhamar kiszült, hogy nincs fegyverszünet. Ha azonban meggondoljuk, hogy a harcoló felek mily állapotban vannak és hogy a háborun kívül még a kolera és tifusz is szedi áldozatait, így igen valószínű, hogy végül mégis csak békét kötnek és megszüntetik a hiábavals vérontást. Bizonyos, hogy a végleges békéig még sok nehézséget kell leküzdeni mert a szövetségesek lehetetlen feltételeket fognak szabni.

— Mezőhegyes vendégei. Tegnap a szegedi állami tanítóképző intézet 75 növendéke, tanáraik vezetésével meglátogatták a mezőhegyesi ménesbirtokot s egy napig tanulmányozták a gyönyörű mintagazdaságot. A tanítójelöltek igen szép benyomással távoztak a nagyszerű birtokról.

Mi ujság a politikában?

A képviselőház ülése. — Justh Gyula itthon.

Tíz órakor az egyesült ellenzék előbb Kossuth Ferenc, majd Molnár János pártelölkök elnöklete alatt bizalmas értekezleire gyűlt össze. Kiszivárgott hír szerint az értekezlet elfogadta Kossuth Ferenc indítványát, hogy az ellenzék ne csak egyszer, hanem az ülés folyamán többször kísérelje meg a bejutást az ülésterembe s mindannyiszor konstatálja, hogy a fegyveres erő elállja az ellenzék útját.

A Ház környékének leírására csak három szót érdemes vesztegetni. Ez a három szó: rendőr, csendőr, Pavlik.

Néhány perccel tíz óra után az egyesült ellenzéknek az értekezleten részt vett valamennyi tagja, élükön Kossuth Ferencel és Molnár Jánossal, elindult a képviselőházba, hogy megkíséreljék a bevonulást.

Az egyesült ellenzék tíz óra tájon érkezett a Ház elé. Nagy meglepetéssel veték észre, hogy a térről visszavontak az őrséget. Már szinte a béke hajnalodását hitték, amikor parancsszóra előnyomultak a rendőrök és a Ház pincéjéből a katonaság és körülfozták a Házba vezető bejáratoakat.

Az ellenzékiek több helyen kísérelték meg a bevonulást a Házba. De Pavlik csak a ki nem utasított képviselőket volt hajlandó beengedni. Elhangzottak a szokásos tiltakozások, mire az ellenzék elvonult.

Az ülésteremben mintegy 150 munkapárti képviselő volt együtt. Valamennyi miniszter megjelent. Megválasztották a bizottsági tagokat. Bogdán Zsvikó interpellációt jegyzett be a szerb autonómia ügyében. Az interpellációra a miniszterelnök nyomban választolt.

Brixeni kuráját befejezve, holnap csütörtökön délelőtt 10 óra 15 perckor érkezik meg budapestre a Déli vasút állomására Justh Gyula a függetlenségi és 48-as párt elnöke. A pártvezér fogadására megjelenik a függetlenségi 48-as párt testületileg, valamint a szövetségelt ellenzéki pártok küldöttsége is.

Levesek,

mártások,

főzelékek stb.



Csak a MAGGI nevel és a keresztoslag védjegyvel valódi

kitünő, erőteljes ízt kapnak, ha azok elkészítéséhez



MAGGI-féle

husleves-kockából,

előállított husleveset használunk.

darabja 5 f.

Izgalom a csanádvidéki szerb falvakban.

Félnék a szerbek, hogy a magyarok bántani fogják őket.

Ausztria-Magyarország és Szerbia konfliktusával kapcsolatosan főbb lap foglalkozott a magyarországi szerbek viselkedésével és azt írták, hogy a szerbek nagyon izgatottak és szimpátiájuk Szerbia ellen fordult. A magyarországi szerbek minden erejükkel iparkodtak a föltételek ellen tiltakozni, a közvélemény azonban inkább hitt annak, hogy a szerbek közt valami történik, mint a cáfolatoknak és tiltakozásoknak.

Most pedig arról kaptunk értesítést, hogy a Makó és Csanádmege környékén levő szerb falvakban attól félnék a szerbek, hogy a magyarok ellenséges érzelmekkel viseltetnek irántuk és mihelyt a helyzet komolyra fordul, illetve a monarchia Szerbiával háborúba kezd, a magyarok megtámadják a szerbeket.

Amilyen rémlátás volt az első hír, olyan ez a második is. A magyarországi szerbek a legcsekélyebb ellenséges magaviseletet sem tanusítottak a magyarok ellen és viszont a magyarok sem viseltetnek ellenséges érzelmekkel a szerbek iránt. A falvak szerb és magyarjaink lakosai teljes biztonságban élhetnek, mert a hatóságok megtették minden előkészületet, hogy az esetleges ellenségeskedésnek eleje vétsék. Az első hírre a környékbeli községek csendőrőrszeit megerősítették. A közönségnek tehát a legkisebb aggodalomra sincs oka.

Vesztett kutyák garázdálkodása Makón.

Három embert veszedelmesen megmártak a kóbor kutyák.

Sajnos, hogy az apátfalvai kutyaveszedelem átcapott Makóra is, amennyiben ma többen is jelentkeztek a rendőrségen, hogy kóbor kutyák megmárták őket. A hatóság persze azonnal elrendelte Makó város területére az ebzárlatot, de ennek dacára igen sok a kóbor kutya Makó utcáin. Így aztán nem csoda, ha a veszettség terjed s gyanus hovatovább olyan arányokat fog ölteni mint apátfalván.

Baróczi Antal és Erdei István makói embereket ma reggel a Tisza-utcában egy veszett kutya megtámadta s bármennyire védekeztek is botjaikkal, a kutya összevissza marcangolta a két ember kezét. Mindkét megmárt embert a Pasteur-intézetbe szállították. A harmadik áldozat Jójárt János munkásember.

Ez esetekből kifolyólag, szigorúan figyelmezteti a rendőrség Makó város lakosságát, hogy az eb-

zárlatra vonatkozó rendelkezéseit a legpontosabban tartsa be. Kutyáit tartsa otthon láncon, mert a szabadon kóborló kutyákat a rendőrség kénytelenül lelövi s tulajdonosaikat érzékenyen megfogják bírságotlani.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Nap ár Nov. 28 Római kat. Szoszthén Gör. kath. Nov. 15. Számolás Nap két 7 óra 29 perckor nyugszik 4 11 perckor

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csapadék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe elvélve csapadék. Délnyomra: 3 6 Celsius.

Katonaság őrzi a makói Maros hidat. Tegnap és ma az a riasztó hír terjedt el a városban, hogy szerb kérek a marosi hidat fel akarják robbantani. A közönség megnyugtató céljából utána járunk a dolognak s kötelességünknek tartjuk megírni a tapasztaltakat. A hid ellen való merényletről szó sincs. Az azonban igaz, hogy ma reggel óta egy hadi létszámra kiegészített szakasz, körülbelül hatvan ember szállta meg a hidat. A hid két végénél, továbbá a száraz hídnál helyezkedtek el a katonák. Ez az intézkedés azonban semmiféle merénylettel nincs összefüggésben és csupán a katonai intézkedések egyik formája.

Az alispán rendelete a kolera ellen. Ismeretes, hogy a Balkán háborúban kiütött a kolera, mely főleg a török hadseregben öltött nagyobb mérveket. Nagyon könnyen megtörténhetik, hogy a veszedelmes kórt Magyarországra is behurcolják, ezért Hervey István alispán ma szigorú rendeletben hívja fel Makó város polgármesterét valamint a járások főszolgabírói hivatalait a kolera elleni óvintézkedések megtételére.

Hová lett az emléktábla? A csanádpalotai izraelita hitközség pár évvel ezelőtt templomot épített. Ez is a hívek adakozásának köszöni létét. A templomot mindjárt építése után megfelelő ünneppel felszentelték. Hiányzott azonban faláról az emléktábla, melyen fel szokott sorolva lenni azoknak a neve, kik nagyobb anyagi áldozattal járultak hozzá az imaház építéséhez. Ezt az emléktáblát annak idején Seres Ignác ajánlotta fel, ki ugyan jó ideig késott ígéretének beváltásával, de végre mégis megfelelt annak és elkészítette a díszes emléktáblát, melyet a hitközségi elnök hozzájárulásával az imaház falában el is helyezték. Két napig díszítette a falat csak az emléktábla. Azután nyomtalanul eltűnt onnan. Az eset nagy szenzációt keltett Csanádpalotán, mert vasárnap már fel is akarták ünnepélyesen szentelni az emléktáblát. A hitközség elöljárósága jelentette az ügyet a csendőrségen is, hol erőlyes nyomozást indított meg, mely aligha marad eredmény nélkül, mert a csendőrség már gyanu alapján ki-

hallgatta a hitközség három tagját, kik ugyan tagadnak, de többszörös ellenmondásuk bizonyítja, hogy ők a teitesek.

Uj ártézi kut. A városban levő ártézi kutak száma legközelebb ismét egyvel fog szaporodni. Az új ártézi kutat az árvaház, illetve szövetkezeti udvarán fúrják, melynek készítéséhez a vármegye alispánja ma adta meg az engedélyt.

Sok a duvad a mezőhegyesi uradalomban. A mezőhegyesi állami birtokon, ugylátszik nagyon elszaporodtak a kártékony vadak. Erre vall az, hogy a ménesbirtok igazgatósága ma arra kérte az alispáni hivatalt, engedné meg, hogy az elszaporodott duvadak kiirtására az uradalom mérget használhasson. Az alispán a mérget használatára nézve magadta az engedélyt.

Utca kövezést kérő polgárok. A Bajza utca lakói ma kérvényt intéztek Makó város képviselőtestületéhez melyben a fenekeltensárral borított kocsitnak kikövezését kérik. E kérelmet a december havi közgyűlés fogja tárgyalni.

Bezárt iskola. A vármegye alispánja a megyei főorvos véleménye alapján a növendékek között járványos jelleggel fellépet fültömírgylob miatt 14 napra bezáratta az *Irlanda* Dezső tanító által vezetett református iskolát.

Azok a pitvarosi kuncsaftok. A makói kereskedő örül a vidéki kuncsaftoknak. Tudja Isten miért, miért nem, de ha vidéki jön a boltba már jó előre dörzsöli a tenyerét, annyira jó kuncsaftok tartja a vidéket. Pedig azok a pitvarosi asszonyok, akik ma végigjárták a makói boltokat nem valami jó kuncsaftoknak bizonyultak, mert a Rotter-féle üzletben egy rézmozsat, más üzletekben pedig, fehéreneműeket, tányérokat, keféket meg sok más holmit összelopkodtak. A két tolvaj asszony Branmild Istvánné és Corvenky Jánosné, már-már hazavitték volna a zsákmányt, ámde a lopást észrevették és a rendőrségre vitték őket, ahol szigorú eljárást indítottak ellenük. A lopott holmit persze visszaadják jogos tulajdonosaiknak.

A nagylaki járásbíró rágalmazója. A szegedi törvényszék ma többször büntetett ember fölött ítéletesett Harkay József nagylaki járásbíró sérelmére elkövetett rágalmazás miatt. A vádlottat Szeles Józsefnek hívják, palotai illetőségű napszámos. Bár csak huszonnyolc éves, mégis tizenegy évet töltött az ország különböző börtöneiben Harkay járásbíró, mint vizsgálóbíró nyomozást folytatott Szeles ellen valami bűnygyben. Szeles a főtárgyaláson azt mondta, hogy azért vállalta magára a védbeli cselekményt, mert Harkay járásbíró bikkacsokkal megverte. Szeles vádját nem tudta bizonyítani és azért indult ellene hatóság előtti rágalmazás miatt eljárás. A bizonyítás befejezése után a bíróság Szelest öt hónapi fogházra ítélte. A vádlott és védője felebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

Szardellamártás. 3-4 kanálnyi zsirban annyi lisztet pirítunk közép-barnára, amennyit az könnyen felvesz. Iztés szerint 3-4 szálkától megszabadított, finomra vagdalt szardellát

és egy kevés citromsárgát adunk hozzá s rántást langyos vízzel kb. fél óráig sima, sűrű mártássá főzzük. Tálalás előtt néhány csepp Maggi-féle ízesítőt adunk hozzá.

Tojásrántotta velővel. Fél borjulevőt vagy 1-2 disznólevőt langyos vízben a bőrtől, vértől és csontocskától megtisztítunk, 10 percig sósvízben főzünk és leszűrünk. Azután 4-6 tojásból, ugyanannyi kanál tejből, egy kevés só és fehér bors hozzáadásával, vajban omlós, gyenge rántottát készítünk, a nagyobb darabokra vagdalt és Maggi-féle ízesítővel becsipegetett velővel jól összekeverjük és metelő hagymával beszórvá az asztalra adjuk.

A diadalmas Amerika. Uránia felolvasó est. „Jöttem, láttam, győztem!” mondja Pekár Gyula a legújabb Uránia darabjában, mely osztrörtökön kerül bemutatásra a mi mozikban. Ha valaha érdekfeszítő és mindenkit érdeklő darab volt az, ami felovásás keretében előadatott, akkor a legérdekfeszítőbb egyedül csak a „diadalmas Amerika” lehet. Amerika az a világrész, amely sok embernek örömet, sok embernek szerencsét, de még többnek szomorúságot s a legtöbbnek csak szerencsétlenséget okozott. Amerika ma már az emberek életében egy fogalom, amelynek büvétől és bajától még most sem tudunk szabadulni. Ennek az életnek a legaprókékosabb részleteire is kiterjed Pekár Gyula az 6 darabjában. Az 6 aranyos tollával élvezet bennünket mindenhova s megismertet mindennel úgy, hogy az amerikai életéről teljes képet alkothatunk magunknak. A felolvasást Mihelics Károly főgimnáziumi tanár ur fogja tartani.

Véres papválasztás Nagylakon.

Harc a nagylaki görög keletiek között.

A hat év óta betöltetlen nagylaki görög keleti lelkészi állás körül nagy harcok folynak, amelyek a román lakosság belső békéjét egészen felzavarták. Vasárnap választott új papot a nagylaki görög keleti egyház, de olyan botrányok között, hogy a választás véres verkedésbe fulladt.

Hat év előtt halt meg Nagylak község görög keleti lelkésze, Markovics Vince. A lelkészi állás hosszu ideig betöltetlen maradt, míg egy év előtt végre kiirták a választást. A jól jövedelmező parochiára két pályázó volt, Marzsinyán Miklós és egy aradi theológiai tanár. Marzsinyán nagylaki s így a lakosság többsége az ő jelöltségét pártfogolta. A választás azonban nem folyt le minden zavar nélkül, úgy hogy megfélebbezték Marzsinyán megválasztását. A legfelsőbb papi szék meg is semmisítette a választást és az új határnapot vasárnapra tűzte ki.

Az egyik jelölt most is Marzsinyán volt, a másik Ávrán Ibrige lugosi pap. A választásra hetek előtt mindkét párt erősen készült. Oriási korteskedés folyt, úgy hogy Nagylak egész görög keleti lakossága a legnagyobb izgalommal várta a tegnapi választás eredmé-

Kedvező birtok eladás!

927 hold prima flöd, hozzátartozó értékes erdő, mezőgazdasági szesz-gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, gazdasági épületekkel uri lakással és vadászati joggal ellátva

Értekezhetni lehet

IRITZ MIKSA

makói lakossal.

nyét. A választáson Marzsinán hívei voltak túlsúlyban, azonban hogy feltétlenül biztosítsák a győzelmet, alaki hiba miatt Ávránót egyáltalán nem jelölték. Marzsinán ellenfele Roskó János sajtényi pap lett, aki természetesen elbukott Marzsinánnal szemben.

Az Ávrán-pártiak azonban nem hagyták annyiban a dolgot. A jelöltek kihirdetésekor — ez a templomban történt — nagy lármát csaptak s egyben küldöttségileg keresték föl Szilágyi főbíró és a választás megakadályozását kérték. Szilágyi azonban nem avatkozott a választás lefolyásába.

A választás alatt olyan nagy volt a tolongás, hogy Tóth Demeter öt éves fiút eltaposták. A kis fiu balcombtorést szenvedett.

A választást nagy „áldomás” követte. Ez azonban nem folyt le simán. A két párt valahogy szembe került egymással, összetűztek s dacára az erős csendőri kirendeltségnek, alaposan helybenhagyták egymást. Trityán Péter és Neu Demeter csizmadialegény sebesült meg súlyosabban.

A választást az Ávrán-párt megfelebbezte.

A makói piacról.

Változatlanok az árak.

Szép idő járt a mai piacra, a melynek ilyenformán nagy forgalma volt. A kedvező időjárás nemcsak a forgalomban éreztette hatását, hanem az árak alakulásában is, a melyek mult jelentésünkhöz képest változatlanok maradtak a makói piacon, míg a budapesti gabona-tőzsdén az árak kissé ellanyhultak. Az árak ilyen változatlan volta kétségtelen bizonyítékot szolgáltat amellett, hogy a budapesti tőzsdén egy a gazdasági, mint a politikai helyzetet kedvezően itélik meg.

A makói piacon a buza métermázsájáért ma 20 korona 80 fillért fizettek, míg a budapesti gabona-tőzsdén a buza ára ma 23 koronába került száz kilogrammonként.

A kukorica ára változatlanul Budapesten 14, Makón pedig 13 koronába került métermázsánként.

A hagymapiacra is állandó s változatlan a lanyhaság. A vöröshagyma métermázsájának ára ma 3 koronán indult s 3 korona 60 filléren állapodott meg. A fokhagyma métermázsája pedig 6-7 koronán kelt. A dughagyma ára pedig 14-16 koronába került száz kilogrammonként.

Egy züllött makói inasról.

Többszörös lopásért letartóztatta a rendőrség.

Egy züllött lelkű makói inasgyereket tartóztatott ma le a makói rendőrség, aki pedig már egyszer megjárt a szegedi törvényszéket, ahonnan fiatal korára való tekintettel, dorgálással bocsátották el. A züllött fiu úgy látszik nem fogott a dorgálás, mert ma a rendőrség kezébe került többszörösen elkövetett lopásaiért. Az esetről tudósítunk a következő:

Schvare Samaz makói fényképész még ez év májusában panaszt tett a rendőrségen, hogy valaki ereklényként őrzött duplafedelű aranyóráját ellopta. Az értékes aranyóra igen becses régiség volt s nagy értékkel bírt. A rendőrség még jótormán bőszen fejezte a nyomozást, midőn ugyancsak Schvare fényképész újabb panasszal állott elő, hogy most már az ezüst zsebóráját lopták el lakasából.

A rendőrségen persze kettőzött erélylyel tolytatták a nyomozást a vakmerő tolvaj után, de ugylátszik eredménytelenül, mert a tolvaj tegnapelőtt ugyancsak Schvare fényképésztől két arab flóbert fegyvert lopott.

Most már aztán a rendőrségen tisztában voltak azzal, hogy a tolvaj csatis a házi viszonyokkal ismerős egyén lehet. Ebbe az irányba tereltek a nyomozást s ma reggel el is csípték a tolvajt Raffay Ferenc bognár inas személyében, ki a szomszédos bognár műhelyben dolgozott.

A tolvaj suhanc beismerte, hogy mindhárom tolvajlást ő követte el. Az aranyórárt értékesítette, az ezüst órárt megtalálták nála, míg a két fegyvert elrejtette a szomszédban egy szalmakazal alá.

A tolvaj suhanc már egy ízben állott a törvény előtt tavaly, midőn egy barátjának karját lötte keresztül pajkosságból. Akkor fiatal korára való tekintettel dorgálásra ítélte a törvényszék, de most valószínűleg a javító intézetben fog lakolni tolvajlásért.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában
Budapest, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orgonahangu harmonika 10 korona. Két-soros bécsi forma. Harmonika 20 kor.-tól feljebb. Fényképés árjegyzék ingyen.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(24)

Hát majd úgy lesz, két hét mulva szépen eltemetjük a férjét, felvesszük a szegények sírjából, s utólag kárpótoljuk a boldogultat. Ha pedig már itt van kegyed, a reggeli mise alkalmával megtartom férjéért a rekviemet. Menjén a templomba és imádkozzék, a jó isten meghallgatja kérését és enyhíteni fog fájdalmain.

5 fejezet.

Az „Imperál”-ban.

Az „Imperál” — egyik püdepesti volti éjjeli kávéház neve, hol esteli nyolcz órától éjjeli tizenkét óráig hangnélküli nemet „művészek” és „művésznők” kegyetlen környékállással és más egyebbel rontották a levegőt, erkölcsöt és egészséget, s a hol éjjeli tizenkettőtől reggeli hatig művész, művésznő, zenész és — publikum egy lumpoló kompániává olvadt, s hová ilyenkor arcpírulás nélkül jóízű embernek belépni lehetetlen volt.

A csömöri-uti rostalemez-gyár üzletvezetőjének ez a kedvenc tartózkodási helye.

Fekete Ferencz-József-kabátban, felsűtött és kiolajzott najjal, füle czippájáig erő keményített inggallérral, ujjait gyűrűkkel tele rakva, s aranyóraláncán habrálva itt csillogott az üzletvezető ur.

Az Imperál személyzete és művészi gárdája megnagyságoita, a mi ugyan nem zárta ki azt, hogy hátamögött baleknek és ostoba számárnak nevezzék.

Az üzletvezető ur, kinek polgári neve különben Szappanos Illés volt, nagy felfuvalkodással hallgatta a nagyságos czimzést s hogy bizonyoságot tegyen az ő tényleges nagyságos állapotáról, a művész köklereknek finom trabukókat és milláreseket, a pincéreknek pedig vastag borraivalókat osztogatott.

— Teheii, a gyár jól megy, mondták a kávéházbeli törzsvendégek, egyébként mi közünk hozzá, akár honnan szerzi is azt a rengeteg pénzt!

Az „Imperál” színpadán a Törvénytelen ikrek” című szenzációs pikánság, igazi néven aljasság volt műsoron.

Szappanos Illés a páholynak nevezett első asztalok egyike mellett ült, három kávéházi primadonna társaságában.

Inggallérja kifogástalan vasalásban diszelt, ujjain pedig szemkápráztatólag csillogtak, ragyogtak a gyűrűk különféle drágakövei.

Az asztalon pezsgő állott. Igazi, finom, francia pezsgő — a Király-utcából!

A primadonnák frizurája félre állott, az üzletvezető cilindere az egyik hölgy fején meredt a magasba, míg az üzletvezető ur a hölgyek madárékesített kalapjai közül csapott egyet a feje tetejébe.

Szóval vigan folyt a mulatság, az üzletvezető ur asztalánál hangosabban, mint a színpadon, hol — mint említve volt, a „Törvénytelen ikrek” bohózat játszódtott.

A kávéházi publikum, — hordárok, bankárok, könnyelmű család-apák, tékozló fiúk, sikkasztók és sikkasztójelöltek vegyest, — hangosan kacagtak, mivelhogy a színpad hősnője a törvénytelen ikrek egyikének, a ki állítólag két perccel előbb született a másikkal, — keze helyett a lábát nyújtotta.

(Folyt. köv.)

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfűkeserü

házaszer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít, éltet. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számtalan hálairatbizonyítja jószágát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Asszonyok s férfiak,

kik más munkára már képtelenek, a

Makói Független Ujság

árusításával pénzt kereshetnek. — Jelentkezzenek a kiadóhivatalban. (Kossuthszoborral szemben.) o o o

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre 3 K 50 fill

Kedvező föld bérlet!

850 hold hosszabb időre őszi vetéssel hozzá tartozó szénával és szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet Iritz Miksa makói lakossal.

ÉRTESITEM

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szeszmentes pálinkák, valamint rumok és tea-rumok és mindegyikféle liquorok legelőnyösebb beszerzési forrás.

Iritz Sámuel özv. cégnél M A K Ó.

LEGUJABB
őszi és téli
RAGLÁNOK

legdivatosabb posztó és plüss kabátok, mindenfajta szőrme boák és muffok



legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők
Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönbön női fehérneműek dus választékban
olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában M a k ó n, F ő t é r
Otthon-kávéház mellett.

Tubarózsa-krem és kenőcs az arcról kiütést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. **Tubarózsa-hajkenőcs** a haj és bajusz növéseit legjobban elősegíti! 1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hőlgypor, 1 korona. — Tubarózsa-szappan, 50 fillér. — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. — Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Kochillin szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag, egyszeri permetezésével a molyt, petéit, alcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! Teljesen **ARTALMATLAN** úgy a növényzetre mint az emberi szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szőlő bepermetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:
JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszerüzében
M A K Ó N. (a római. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
Telefon-szám: 127 Telefon-szám: 127.

„VARAZSFUVOLA.”
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király” országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító mőhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Legujabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozva, remek hangú, domboru hegedűt tokkal, 16 drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király”
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Fogtechnikai műterem áthelyezés

Fogtechnikusi termemet Török Lajos borkereskedő 3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át. Szükségesnek tartom ezuttal felemlíteni, hogy az általam elkészült munkákért, mint eddig is, a műfogak tartósságáért és hasznavehetőségéért szavatosságot vállalok.

Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát és pártfogását.

Tisztelettel **Farkas Péter** fogtechnikus.

Kawa-Santal Kapszulák kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, hereloo, hólyag-hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció ezzel egyidejűleg használva. Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. Ehhez egy fecskendező férfiának vagy nőnek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid felülmulhatatlan hatású testszaggyógyászati készítmény. Reuma-, csusz-, fejt-, fogfájásnál és bőrvizketegségénél. 1 próba üvege 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. M. gyógyszerüzete a „Kereszt”-hez. Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítók jól fizetve.

Figyelem! Sokba kerül a mosás annak aki kézzel mos. Főnyereményt csinál és egészségét biztosítja, aki alantli cégnél vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, ujévi, névnap és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar

Makói Független Ujság hirdetésel utján.

Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

Legjobb asztali borok és mindennemű különleges borok kis és nagy mértékben Iritz Sámuel özv. cégnél kapható

Magyarországnad határán a csigai vasuti órház mellett kilenc és félhold szántóföld bármily növény alá egy, vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Kecskeméti Károlynénál Makón, 2537. szám. alatt.

Iritz Sámuel özv. cég
ITALÁRJEJYZÉKE
különleges TELJESENTISZTA szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.— K.
Valódi törköly	2.4k "
" 5 éves kajszin barack	3.— "
" 8 " " "	4.— "
" 10 " " "	5.— "
" 5 " " "	3.— "

A valódiságért a cég felelőssége vállal.